
中学生のみなさんへの

まちづくりアンケート調査結果（事前課題）

＜第一中学校＞
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小金井市都市計画マスタープラン



問１－１：小金井市（まち）の 魅力

分類 割合 意見・キーワード

公園・自然 ７５％
小金井公園、桜、野川公園、緑の景色、緑が多くゆったりできる、玉川上水、野川で子どもが遊ぶ様子、
仙川の桜道、滄浪泉園、本町公園、サイクリングロード、東京学芸大学のイチョウ

駅周辺 １０％ ソコラ（屋上からの景色）、イトーヨーカドー、武蔵小金井駅

神社 ５％ 稲穂神社、貫井神社

その他 －
文房具店、駄菓子屋こまち、豊田車両センター武蔵小金井派出所、家の窓から見える富士山、東京学芸大学、
第一中学校の校庭、大久保園からの見晴らし、駅近くのツツジの花の遊歩道、祭りのときの道の風景

分類 割合 意見・キーワード

公園・自然 ４５％ 自然が豊か、玉川上水の桜がきれい、自然を大切にするところ、東京だけど緑が多い、野川が良い

コミュニティ ２０％ 治安が良い、犯罪が少ない、地域の人が優しい、駄菓子屋こまちのおじさん

まちの
雰囲気

１０％
半分都会・半分田舎、緑が多く都会すぎない、空気がきれい、良い感じの田舎、自然が多くて駅は便利、
静かなところ、阿波踊り（祭り）の雰囲気

駅周辺 １０％
色んなお店がある、ソコラが好き、ショッピングモールが良い、駅前が便利、イトーヨーカドー、
貢茶（ゴンチャ）、サイゼリア、駅のにぎやかさ、おしゃれな場所がある

その他 －
交通の便が良い、テニスコートが多い、校庭が広くてサッカーしやすい、津波が来ないから安心、
ジブリの舞台になっている、公園・コンビニ・交番が近くにある、水がおいしい、
落ちこぼれフルーツタルトのパネルがあってうれしかった
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メモ

（１）小金井市（まち）のなかで「好きな場所や風景」はありますか？

・多かったキーワード：“小金井公園”（46件） “桜”（16件） “野川”（12件）

（２）その他、小金井市（まち）の「〇〇が良い、〇〇が好き」なところを教えてください。

・多かったキーワード：“自然”（18件） “緑”（12件） “桜”（10件）

＜第一中学校＞



問１－２：小金井市（まち）の 課題

分類 割合 意見・キーワード

学校が遠い ３５％ 家から学校までが遠い、往復1時間掛かる、歩くのが大変

道が狭い・危険 ２０％
道が狭くて危ない、ナンジャモンジャ通りの歩道が狭い、五日市街道の歩道が狭い、自動車が多くて危険、
交差点で自動車の速度が速くて危険

道が暗い ２０％ 暗い道は不安、街灯のない道がある、人通りが少なくて暗いから怖い

汚い ５％ 仙川のごみのポイ捨てが多い、ごみが落ちている

その他 －
不審者がいる、信号のついていない交差点がある、信号が長い、坂道が多い、
曲がり角が急でミラーのない交差点がある

分類 割合 意見・キーワード

若者向け
施設がない

２０％
近くに遊べる施設が少ない、自由に座り・自由に遊べる場所が少ない、駅から遠い場所に大きいお店がない、
ＵＮＩＱＬＯやＧＵがほしい、アミューズメント施設等が少ない、駅前の旧西友を映画館とかにしてほしい

道が狭い １５％ 駅前の道が狭い、ドン・キホーテやイトーヨーカドーの道が狭い、歩道で自転車にベルを鳴らされる

ごみの問題 １０％ ごみ袋が有料なところ、ごみ出しにお金が掛かる、ごみ処理場が必要、ごみ処理の問題が改善できていない

道が汚い １０％ 駅前から離れるとごみが散らかっている、駅前にパチンコ屋は良くない、駅前の空き地の喫煙所が臭い

運動施設が
少ない

１０％
バスケットボールをする場所が少ない、自転車が走行できる空間がほしい、サッカーできる場所が少ない、
公園はたくさんあるが子どもが集まれる施設が少ない、公園でボールを使えるようにしてほしい

道が暗い ５％ 夜の道が暗すぎる、街灯がほしい、暗くて怖い

その他 －
学校が遠い、台風の際の玉川上水の氾濫が怖い、駅前をもっと発展させてほしい、夜のバイク音がうるさい、
夜の学生がうるさい、学校の放送用機械が壊れているので新しくしてほしい
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メモ

（１）普段の通学で「困っている点」などはありますか？

（２）小金井市（まち）に住んでいて「不便・不満に感じている点・改善してほしい点」はありますか？

・多かったキーワード：“学校が遠い”（19件） “危険・危ない”（12件） “暗い・街灯が少ない”（6件）

・多かったキーワード：“遊ぶ場所や施設が少ない”（9件） “ごみ”（9件） “道が狭い”（7件）

＜第一中学校＞



問１－３：新型コロナウィルスを伴う生活から 感じたこと

分類 割合 意見・キーワード

ストレス ４０％

外出できない、マスクがうっとうしい、何もかも制限されてしまう、イベント・祭りが中止で悲しい、
消毒で手が荒れる、買い物ができない、部活が制限される、図書館の自習室が使えない、好きなお店が休業、
友達と会えない、勉強が分からないまま

対策 ２０％

みんながマスクを着けて感染対策をしっかりしていた、お店では消毒や検温をしていた、ご近所の皆さんに感謝、
市民みんなが危機感を持って生活していて良い、都心のように人が多すぎないため密になる機会が少ない、
市報等でおうちご飯企画など活性化に前向きなところが良かった

困ったこと １０％

外出する人が多い、お店でマスクを外す人がたくさんいた、マスクを付ける人が減った、駅前の喫煙所が密、
職員室にシールドがあるけど教室には無い、リモート授業をなぜ実施しなかったのか、
休校中に学習サポートがなかった

身近な自然 １０％

公園がたくさんあるから体を動かすことができた、小金井公園の木々を見るとストレス解消、公園が楽しい
公園が広いので密にならずに遊べる、サイクリングに行けた

便利な点 ５％
近くにコンビニがあるから便利、スーパーが近くにあって便利

気づき ５％

学校へ行けることの幸せを感じた、行事などを大切にしようと思った、家にいられることの良さがわかった、
給食の時間に友達とお話できる幸せを実感した

その他 －
狭い道路をバスが走行していて怖い、家で勉強する時間が増えた、信号が遅い、マスクがない、
自粛したことでコロナが広がらなくてよかった、人に接することなく遊べる公園が少なかった
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メモ

（１）「不便に感じたこと、困ったこと」や「良さを再確認したこと」を教えてください。

＜第一中学校＞



問２：将来の小金井市（まち）について

分類 割合 意見・キーワード

公園・自然 ５５％
小金井公園、野川公園、玉川上水・五日市街道、仙川の桜、緑、川、自然、崖（はけ）、黄金の水、
紅葉の木々

歴史・文化 ２０％ 阿波踊り、神社、地域イベント・祭り、江戸東京たてもの園

にぎわい １０％
武蔵小金井駅のにぎわい、ソコラ、イトーヨーカドー、ドン・キホーテ、バス停、宮地楽器ホール、
ゲームセンター

学校 ５％ 東京学芸大学、市内の大学、第二小学校

その他 － 図書館、地域の人の優しさ、居心地の良さ、子どもの笑顔、自分の家、駄菓子屋こまち

分類 割合 意見・キーワード

運動施設 ３５％
ボールが使える公園・広場、自由に使える体育館、無料で使えるスポーツ施設、バスケットゴール・コート、
テニスコート、フットサル場、サッカー場、ボルダリング施設

若者向け
の施設

３０％
遊べる場所・施設がほしい、映画館、イオンやららぽーとのような大型ショッピングモール、
ラウンドワン、カフェ、スポーツショップ、アニメイト、音楽関係のお店、カラオケ、服屋

駅前のにぎわい １５％
駅前に店が増えて欲しい、東小金井駅に何かできてほしい、武蔵小金井駅前の旧西友を別のお店にしてほしい、
武蔵小金井駅北口をもっと発展させてほしい、東小金井駅に何かできてほしい、国分寺駅くらい便利に

図書館・勉強施設 ５％ 勉強して遊べる図書館、大人数が勉強できる図書館、自習室

公園・緑を
増やす

５％
武蔵小金井駅前に自然がほしい（特に吉野家近くの高架下）、緑が多く休憩できるところ、
コナラ・クヌギなどの広葉樹をもっと増やしてほしい、森、広い空き地

その他 －
駅北口と旧小金井住宅の廃墟をなんとかしてほしい、上水公園グラウンドの近くにセブンイレブンがほしい、
仙川に水が流れているところを見たい
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メモ

（Ａ）将来の小金井市（まち）に「残していきたいもの」は何ですか？

・多かったキーワード：“小金井公園”（35件） “桜”（25件） “自然”（19件）

（Ｂ）将来の小金井市（まち）に「今後こうなって欲しいもの」は何ですか？

多かったキーワード“スポーツ”（29件） “公園”（15件） “映画館”（10件）

＜第一中学校＞



問３：将来の小金井市（まち）のイメージ

分類 割合 意見・キーワード

自然豊か ４０％

桜・川・自然がきれいなまち、緑豊かなまち、緑が多くて過ごしていて気持ちが良いまち、
木が多くて息がしやすいまち、緑が守られていて変わるべきことは変われるまち、桜で有名なまち、
四季の変化がよくわかるまち、灰色の少ない緑なまち、自然が多くて誰にでも認めてもらえるまち、
自然がたくさんあって川ももっとあり落ち着いたまち

自然と都会 ２０％

自然と都会がマッチして明るい雰囲気のまち、自然と都会が共存するまち、自然が多いが少し都会的なまち
田舎のなかの都会・都会のなかの田舎なまち、緑と都市の両方が楽しめる、都会と自然が共生するまち、
都会すぎないほどよい自然なまち、自然と都会が一体化したまち

住みやすい
暮らしやすい

１０％
住みやすいまち、人が優しくてあたたかいまち、のんびりしたまち、みんながフレンドリーで住みやすいまち、
落ち着きやすいまち、優しい人が多くずっと住みたいと思えるまち、自然・笑顔に満ちた素晴らしいまち

治安が良い １０％
治安が良いまち、安心安全なまち、犯罪がなくて住みやすいまち、不審者がいないまち、
自然豊かで災害の少ないまち、平和で住みやすいまち

にぎわい １０％
都会でにぎやかなまち、他のまちから人がたくさん来るような親しみがたくさんあるまち、栄えるまち、
みんなが楽しめるまち

その他 －
便利なまち、今のままのまち、平等なまち、きれいなまち（風景、清潔）、ごみの少ないきれいなまち、
発展したきれいなまち
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（１）みなさんが思い描く、将来の小金井市（まち）のイメージを教えてください。

メモ

＜第一中学校＞



中学生のみなさんへの

まちづくりアンケート調査結果（事前課題）

＜第二中学校＞

1

小金井市都市計画マスタープラン



問１－１：小金井市（まち）の 魅力

（１）小金井市（まち）のなかで「好きな場所や風景」はありますか？

（２）その他、小金井市（まち）の「〇〇が良い、〇〇が好き」なところを教えてください。

分類 割合 意見・キーワード

公園・自然 ７０％
野川公園、小金井公園、くじら山、自然豊か、武蔵野公園（遊水地・芝生）、桜、緑が多い、栗山公園、
橋からみた野川の景色、はけの道、バーべーキュー広場、野川等の森っぽい感じ

坂・橋から
みた風景

１５％
坂上からみた夕日、はけの道の坂からみた景色、橋からみたくじら山、緑中央通りの景観、坂下の雰囲気、
九十七階段の上から見える富士山・くじら山、観音坂から下る途中の景色

駅周辺 ５％ イトーヨーカドー、ドン・キホーテ、武蔵小金井駅前のにぎわい、東小金井駅高架下の通り、ツインタワー

その他 －
東京学芸大学の人と人工芝のサッカー場、蛇の目ミシン工場跡地の広場、家の窓からみえる朝日、
緑中央通りの景観、オーケーストアやイトーヨーカドーの駐車場からみた風景

分類 割合 意見・キーワード

公園・自然 ５０％ 自然が豊富、春の桜、野川公園、武蔵野公園、小金井公園、坂下の緑、野川の静けさ

まちの雰囲気 ２０％
のんびりした雰囲気、のどかな雰囲気、住みやすい、暮らしやすい、都会と田舎、坂上の都会と坂下の自然、
空気がきれい、1つの場所で都会と田舎を楽しめる、静か

コミュニティ １０％
祭り・イベントが活発で良い、治安が良い、阿波踊り大会・はらっぱ祭りが好き、地域の人が挨拶してくれる、
みんな親切、地元で生まれ育った人が多い

駅周辺 ５％
武蔵小金井駅前に大型商業施設（イトーヨーカドーなど）がある、駅前に様々なものが揃っていて便利、
駅前が充実している

その他 －
交通の便が良い、子どもが遊ぶ場所がたくさんある、子どもが多く・地域の思いやりが溢れている、
大学の進学先が多い、学校が多い、ごみの分別が良い、野川の丸山橋
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・多かったキーワード：“野川公園”（31件） “小金井公園”（10件） “坂・橋・階段”（10件）

・多かったキーワード：“自然”（42件） “桜”（7件） “公園”（6件） “静か”（6件）

メモ

＜第二中学校＞



問１－２：小金井市（まち）の 課題

分類 割合 意見・キーワード

道が狭い ４０％
歩道が狭い、自転車や自動車とぶつかりそうで怖い、十字路が危険、道路が狭くてハラハラする

道が暗い ２０％
街灯が少なくて暗い、小金井神社の横の街灯が少なくて暗い、野川沿いに街灯が少ない、
はけの道などが薄暗いので怖い

坂 １５％ 坂を上るのがきつい、坂が急すぎる、学校が遠い

信号が長い １０％ 白伝坊の坂の近くの信号待ち時間が長すぎる

その他 －
学校のグラウンドにナイターを設置してほしい、道路が広いため横断できる交差点が少なく遠回りになる、
スポーツできる公園が少ない、学校の校舎が古い

分類 割合 意見・キーワード

学校が古い ４０％
学校のトイレが汚い、学校が古くて1階まで雨漏りする、学校の窓の立て付けが悪い、
体育館にエアコンがほしい、楽器など備品が壊れかけている

坂下が不便 １５％ 買物できる場所が少ない、坂下に店舗がない、公園以外で遊べる場所が少ない、坂下にコンビニが少ない

道が狭い １０％ 道が狭い、歩道が狭い

駅周辺 ５％ 東小金井駅が発展していない、ショッピングモールがほしい、中高生向けの洋服店がほしい

道が暗い ５％ 街灯が少ない、坂道が暗い

その他 －
公園が少ない、サッカーができる公園が減った、不審者がいる、ごみ袋の無料化、
自然や友達の家を壊して新しい道路が開発されてしまう、CoCoバスの運行本数が少ない
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（１）普段の通学で「困っている点」などはありますか？

（２）小金井市（まち）に住んでいて「不便・不満に感じている点・改善しほしい点」はありますか？

・多かったキーワード：“道が狭い”（12件） “道が暗い”（6件） “坂”（5件）

メモ

・多かったキーワード：“トイレが汚い”（10件） “道が狭い・暗い”（9件） “学校が古い”（8件）

＜第二中学校＞



問１－３：新型コロナウィルスを伴う生活から 感じたこと

（１）「不便に感じたこと、困ったこと」や「良さを再確認したこと」を教えてください。

分類 割合 意見・キーワード

ストレス ４０％

外出できない、マスクが面倒、友達と話せない、人とコミュニケーションを取りにくい、買い物に行きにくい、
営業している店舗が少ない、退屈、ソーシャルディスタンスを保つため歩行者が車道に出ている、
気楽に駅へ行けない、学校に行けなくて不便

対策 １５％
感染症対策をしっかりしていることが地域の良さだと思った、ソーシャルディスタンスが保てている、
お店に消毒液がありしっかり対策をしていた、地域が一致団結して予防しているから感染者が少ないと感じた

身近な自然 １５％

緑が多いので散歩等でリフレッシュできた、公園が愛された場所だと感じた、坂下でおいしい空気が吸える、
景色を眺め・空気を吸うだけで落ち着いた、やっぱり自然が近くにあってよかった
自然公園があるためウォーキング・ジョギングでリフレッシュできた

不便な点 ５％
東小金井駅周辺に商業施設がない、武蔵小金井駅まで行かないと買い物できない、
イトーヨーカドーに人が集まっている、坂上までいかないと店がない

便利な点 ５％
駅の近くに色んなお店があってよかった、コンビニが色んなところにあってよかった、オーケーストア、
警察署、太陽病院

困ったこと ５％
学校の席の距離感はソーシャルディスタンスになっていない、マスクをしていない人がいる、
消毒液がないお店があり困った

その他 －

面白い場所が近くにない、ごみのポイ捨て、何をどう勉強すればよいのか分からず困った、道路が狭い、
小金井市ではあまり密にならない、人がいないのでコロナにならない、小金井の良さが改めてわかった、
駅周辺以外ではあまり人に会わないので良い、日常の生活が改めて良いと感じた

4

メモ

＜第二中学校＞



問２：将来の小金井市（まち）について

（Ａ）将来の小金井市（まち）に「残していきたいもの」は何ですか？

（Ｂ）将来の小金井市（まち）に「今後こうなって欲しいもの」は何ですか？

分類 割合 意見・キーワード

公園・自然
６０％

野川公園、小金井公園、武蔵野公園・くじら山、五日市街道の桜、ムジナ坂、坂下の自然、多磨霊園、
市内の緑・自然、はけの道、林・森

歴史・文化 ２５％ 祭り、阿波踊り、夏祭り（花火大会）、はらっぱ祭り、地域の人々との行事、小金井神社

にぎわい １０％ 武蔵小金井駅、イトーヨーカドー、ソコラ、ドン・キホーテ、東小金井駅、ＣｏＣｏバス

その他 － 蛇の目ミシン工場跡地の広場、東京学芸大学（人工芝のサッカーコート）、野川近くは今のままで良い

分類 割合 意見・キーワード

図書館・
勉強施設

２０％
大きな図書館、Ｗｉ-Ｆｉ設備が整った勉強できる施設、武蔵野プレイスのような施設、
勉強やスポーツができる大きい施設、坂下に自習室、勉強したり話せるカフェ

運動施設 ２０％ 坂下に小学生等が遊べる大きな広場・公園がほしい、バスケットゴール・コート、フットサル場、テニスコート

若者向け施設 ２０％
映画館、遊園地、パン屋、ラウンドワン、アニメイト、ゲームセンター、スポーツ用品店、洋服店、
バッティングセンター、大型ショッピングモール

坂下の発展 １０％ 友達と遊べる場所が欲しい、店を増やしてほしい、本屋さんがもっとほしい

狭い道の整備 ５％ 農工大通りを広くしてほしい、自動車が多いのに歩道が狭い場所があるから広くしてほしい

駅周辺の
にぎわい

５％
東小金井駅前の活性化、東小金井駅周辺のにぎわいづくり、
東小金井駅周辺に子どもから大人まで誰もが行きやすい公園がほしい

その他 －
自然を壊さないでほしい、都市計画道路が中止になってほしい、急な坂の改善、野川沿いの草木の整備、
ムジナ坂が荒れすぎなので自然はそのままきれいにしてほしい

5

メモ

・多かったキーワード：“小金井公園”（39件） “野川”（31件） “阿波踊り・祭り”（15件）

・多かったキーワード：“図書館”（22件） “スポーツ施設”（11件） “遊べる場所”（8件）

＜第二中学校＞



問３：将来の小金井市（まち）のイメージ

（１）みなさんが思い描く、将来の小金井市（まち）のイメージを教えてください。

分類 割合 意見・キーワード

自然豊か ３５％

自然や伝統を大切にするまち、緑豊かな平和なまち、桜が多いまち、自然豊かで空気がきれいなまち、
自然いっぱいでおだやかなまち、緑が多くのんびりしたまち、公園が多くて豊かなまち、
自然が多く住みやすいまち、春は桜がきれいで秋は紅葉がきれいで冬は銀世界がきれいなまち

自然と都会 ２０％

都会と自然が両立しているまち、蛍の住む都会、建物が並ぶ自然が多いまち、自然と建物が対のまち
緑も都会も多い住みやすいまち、都会だけどのんびりできるまち、都会でも田舎でもないまち、
1対1の自然とまち、緑の多い都会、都市化が進みながらも公園等の自然は残すまち、
のんびり・静か・空気きれい・何にも無くてつまんないけど都会に行くと小金井に帰りたくなるまち

住みやすい
暮らしやす
い

１５％

住みやすいまち、みんなで遊びやすいまち、のんびりで落ち着いた静かなまち、落ち着くまち、
ゆったりしたまち、地域のひとみんなと協力して暮らせるようなまち、
自然豊かでおだやかで休日に過ごすのが楽しくなる住みやすいまち、
住みやすいまち・自然は残したい・無理に発展させなくて良い

にぎわい ５％ 便利でのんびりしたまち、電車に乗らなくても買い物ができるまち、どこでもフリーＷｉ-Ｆｉを使えるまち

治安が良い ５％ 平和で安全なまち、安全で快適なまち、のどかで平和なまち

その他 －

伝統を残しながら新しいものを見つけられるまち、子どもの遊び場でにぎやかなまち、
子どもや高齢者も住みやすいまち、子どもから大人まで楽しく住みやすいまち、
小さい子供でも安心して遊べる公園があるまち

6

メモ

＜第二中学校＞



中学生のみなさんへの

まちづくりアンケート調査結果（事前課題）

＜東中学校＞

1

小金井市都市計画マスタープラン



問１－１：小金井市（まち）の 魅力

分類 割合 意見・キーワード

公園・自然 ６５％
野川公園、小金井公園、くじら山、栗山公園、緑豊か、自然豊か、多磨霊園、はけの森、桜のアーチ、紅葉、
西武多摩川線から見える野川、小金井公園の広々とした緑、新小金井駅からくりのみ保育園へ続く桜並木

坂・橋から
みる風景

２０％
ムジナ坂・観音坂・見晴らし坂から見える富士山、80階段の上から見える富士山・夕日、
いちご橋からみる電車、武蔵野公園～野川公園にかけての道、新橋の上からの景色

その他 －
江戸東京たてもの園、西武多摩川線、武蔵小金井駅、イトーヨーカドー、ラーメン街道、新小金井西口商店街、
ヒガコ夏祭りの様子

分類 割合 意見・キーワード

公園・自然 ５０％
自然がたくさんある、公園がたくさんある、色んな人の家からほどよい距離に公園がある、空気が好き、
景色が良い、水が綺麗、小金井産の野菜がおいしい、東小学校近くの桜のトンネルが好き

まちの雰囲気 ２５％
ほどよい田舎感が良い、落ち着いた感じが良い、自然と都会が混ざっているところ、発展しすぎていないところ、
人が多すぎないところ、夜静かなところ、のどかなところ

コミュニ
ティ

１０％
近所の人がフレンドリー、みんなの心がきれい、人が優しい、個人で営む飲食店が好き、イベントが多い、
夏祭り・歯科大グラウンド、祭りが毎年盛り上がっている、治安が良い、犯罪が少ない

その他 －
アーティスト（マスター木村など）がたくさんいる、ジブリが好き、ドラマや映画の撮影場所になっている、
こきんちゃん、中央線の駅があるので便利、西武多摩川線が好き、ご当地アニメがある、
流行にのれないところが好き

2

（１）小金井市（まち）のなかで「好きな場所や風景」はありますか？

（２）その他、小金井市（まち）の「〇〇が良い、〇〇が好き」なところを教えてください。

・多かったキーワード：“野川公園”（25件） “小金井公園”（18件） “新小金井駅”（6件）

・多かったキーワード：“自然”（38件） “公園”（20件） “田舎”（11件）

メモ

＜東中学校＞



問１－２：小金井市（まち）の 課題

分類 割合 意見・キーワード

道が狭い ４０％
道が狭い、対向車が来たときに危険、自転車が通りづらい、タクシー等の車の速度が速い、
連雀通りの横断が遠回り、信号がなかなか青にならない、カーブミラーが少ない

道が暗い ２５％ 住宅街に街灯が少ない、秋や冬の帰り道が暗すぎる、部活の帰り道が暗い

学校が遠い １５％ 学校まで遠い、自転車通学を許可してほしい

汚い １０％ 電柱下に犬のフンなどが多い、電線下に鳥のフンが多い、いちご橋にポイ捨てする人がいる

その他 － カラスが多すぎる、通学路上の喫煙所のニオイが気になる、踏切が邪魔、スクールバスがほしい

分類 割合 意見・キーワード

公共施設・学校が
古い・不足

４０％
学校のトイレをきれいにしてほしい、学校に洋式トイレが少ない、公共施設が少ない、公共施設が古い、
公共施設をもっときれいにしてほしい、公共物を充実させてほしい

勉強施設が少ない １５％
自習室が他の市と比べて少ない、大きな図書館がほしい、集中して勉強できる自習室がない、
勉強する場所が少ない

若者向け施設がない １５％
東小金井駅にショッピングモール（イオンなど）がほしい、中学生が遊べる場所が少ない、
近くに飲食店がない、雨の日に遊べる場所がない、映画館がほしい、遊園地などがほしい

運動施設が少ない １０％
ボール禁止の場所が多い、市の体育館を一般開放してほしい、公園にバスケットゴール・コートがほしい、
サッカー場がほしい、バレーボールの一般開放ができる施設がほしい

道が狭い ５％ 道が狭いから広くして欲しい、曲がり角多い

その他 －
道が狭い、曲がり角が多い、街灯が少なく暗い、ごみ処理場がない、公園遊具を修繕・新設してほしい、
駐輪場の立体化、ＩＴ化が進んでいない、Ｗｉ-Ｆｉスポットの増設、眼鏡屋を増やしてほしい

3

（１）普段の通学で「困っている点」などはありますか？

（２）小金井市（まち）に住んでいて「不便・不満に感じている点・改善しほしい点」はありますか？

・多かったキーワード：“道が狭い”（12件） “道が暗い”（11件） “信号”（5件）

メモ

・多かったキーワード：“トイレ”（26件） “店が少ない”（10件） “公共施設”（5件）

＜東中学校＞



問１－３：新型コロナウィルスを伴う生活から 感じたこと

分類 割合 意見・キーワード

ストレス ４０％
外出ができない、友達と遊べなくなった、つまらなかった、手洗いが面倒
遊びに行ける場所が少なすぎるため人が集中して行けない

身近な自然 ２０％

野川公園があることでリフレッシュできた、公園等で遊ぶことが増えた、
緑が多くゆったりした空気が落ち着いた、公園で運動ができた、親子で安心して遊ぶことができた、
毎日野川公園で走っていたが野川の自然を改めて知れた、野川公園は密にならないので安心して遊べた

対策 １０％
住んでいる人が優しく・コロナ対策も協力してできていた、外出している人が少なく感染者が増えなかったこと、
コロナによる休校など連絡・指示が早かったのが良かった、みんなマスクを着けていた

不便な点 １０％

近くにイトーヨーカドーのような大型商業施設がないから不便、遊べるところがないから退屈だった、
近所の一人暮らしの高齢者は買い物などが不便そうだった

困ったこと ５％

オンライン上でできる課題を出してほしかった、家の前で遊ぶ子供がうるさかった、修学旅行に行けなかった、
デジタル化していないため初動対応が遅れた

その他 －

他の市に行かないと買えないものが多い、車での買い物が増えて道が狭い、ごみが色々なところに落ちていた、
もともと不便だったのであまり影響を受けなかった、学校に行けることが良いことだと気づいた、
武蔵野プレイスが武蔵野市民しか入れなかったので同じような図書館をつくってほしい

4

（１）「不便に感じたこと、困ったこと」や「良さを再確認したこと」を教えてください。

メモ

＜東中学校＞



問２：将来の小金井市（まち）について

分類 割合 意見・キーワード

公園・自然
５０％

自然、小金井公園、野川公園、多磨霊園、武蔵野公園、桜並木、蛍が見られるはけの森や野川公園、栗山公園、
玉川上水、はけの道、畑や公園などの自然

歴史・文化 ２５％
祭り、ヒガコサマーフェスティバル、くじら山の祭り、ジブリのスタジオ、江戸東京たてもの園、
はけの森美術館とジブリ美術館、おもむきのある街並み

にぎわい １５％ 東小金井駅のnonowa、新小金井商店街、ソコラ、イトーヨーカドー、駅前の松屋・モスバーガー

その他 － CoCoバス、治安の良さ、市内の商店街、のんびりした雰囲気、中央線・西武多摩川線、東中学校

分類 割合 意見・キーワード

図書館・
勉強施設

20％
武蔵野プレイスのような図書館、広い図書館、勉強施設、自習スペース、大きな本屋、
公民館の自習室を広くしてほしい、中学生が集まって勉強したり遊べる施設

若者向け
の施設

20％
映画館、大型のショッピングモール（イオンやららぽーとのような）がほしい、アニメイト、洋服店、本屋、
流行のカフェ、雑貨屋、ジブリ美術館、大企業を誘致してイルミネーションのクオリティーをＵＰ

運動施設 １５％
ボールが使える公園がほしい、小金井公園や野川公園にバレーボールやバトミントン等の施設がほしい、
みんなで遊べる体育館（トランポリン、ボーリング、ボルダリング、バスケ、バレーなど）がほしい

公共施設
の建て替え

１０％
障がいのある人でも通える学校や施設がほしい、公共設備をもっと新しくしてほしい、
東センターをもう少し大きくしてほしい、市役所を建て替えてほしい、体育館のクーラーを全ての学校にほしい

駅前の
にぎわい

１０％
東小金井駅をもっと発展させてほしい、新小金井駅の改築、ドン・キホーテと旧西友ビルの建て替え、
モノレールみたいなものをつくる

その他 －
歩道を整備してほしい、今のままが良い、太陽光パネルを整備して再生可能エネルギ―をもっと使用する、
ロープウェイやモノレールで更に都会にする、高いビルが多く・自然も多いまち、
まちの中心部にだけ高層ビルがありあとは何もない街にしてほしい

5

メモ

（Ａ）将来の小金井市（まち）に「残していきたいもの」は何ですか？

（Ｂ）将来の小金井市（まち）に「今後こうなって欲しいもの」は何ですか？

・多かったキーワード：“自然”（34件） “小金井公園”（23件） “野川公園”（17件）

・多かったキーワード：“図書館・勉強施設”（23件） “映画館”（23件） “ショッピングモール”（19件）

＜東中学校＞



問３：将来の小金井市（まち）のイメージ

分類 割合 意見・キーワード

自然と都会 ３０％

田舎で都会なまち、自然と都会が両立したまち、緑が残る都会、自然が多くて都会なまち
高層ビルが建ち並ぶ自然と共存している環境に優しいまち、都会と自然保護の両立ができているまち、
様々なことで楽しめるまち、都会に行きやすくみどり豊かなまち、都心だけど緑豊かでのどかなまち

自然豊か ２５％

自然豊かなまち、桜・自然・緑が多いまち、今もこれからも緑萌える小金井市、
自然であふれた小金井市、桜でいっぱいな自然が多いまち、自然豊かで美しいまち

便利 １０％
発展していて買い物も楽にできるまち、お金持ちでほしいものが手に入りやすいまち、都会で発展したまち、
様々な年齢や他の人が楽しめるまち、発展して活発なまち、大企業がたくさんあって施設がきちんとしているまち

住みやすい
暮らしやすい

１０％
安心できるのんびりしたまち、差別のない誰でも住みやすいまち、あたたかい近所の人がみんな親切なまち、
優しい人が多いまち、のんびりしたまち、愉快で自由なまち、静かなまち、都心だけど緑豊かでのどかなまち

にぎわい ５％
市の財政が潤うまち、お金が潤沢で都内で最も栄えるまち、最先端なまち

治安が良い ５％
安全で自然豊かなまち、平和に暮らせるまち、平和で公共施設が充実し自然が多いまち、楽しく便利なまち

その他 －
きれいで華やかなまち、綺麗で楽しいまち、景色が良くて見晴らしがよいきれいなまち
吉祥寺くらい有名なまち、日本といえば小金井市

6

（１）みなさんが思い描く、将来の小金井市（まち）のイメージを教えてください。

メモ

＜東中学校＞



中学生のみなさんへの

まちづくりアンケート調査結果（事前課題）

＜緑中学校＞

1

小金井市都市計画マスタープラン



分類 割合 意見・キーワード

公園・自然 ８０％
小金井公園、桜、自然、玉川上水、五日市街道の桜、野川公園、武蔵野公園、紅葉、野原・広場、夕日、
サイクリングコース、浴恩館公園、バスケットコート、畑

駅周辺 １０％ 武蔵小金井駅、イトーヨーカドー、ソコラ、夜の駅、駅前のマンション下、駅前の落ち着き

特徴的な風景 ５％
裾野通りから東小金井駅を見た風景、教室から見える夕日・富士山・夜景、坂上から坂下が見える風景、
北高校前の下山谷通りの並木道、はけの森美術館の薬師通りの坂

店舗等 ５％ くつろげるカフェ・飲食店、高架下の店舗、宝華

その他 － 自分の家

問１－１：小金井市（まち）の 魅力

分類 割合 意見・キーワード

公園・自然 ５０％
自然の豊かさ、自然を大切にしている、他市と比べて自然が多い、緑が多い、小金井公園、桜、野川公園、
武蔵野公園、通り沿いの並木がきれい、公園や広場が多い、森や畑が多い

駅周辺 １５％
スーパーやコンビニが多くて便利、イトーヨーカドー、ソコラ、ドン・キホーテ、オーケーストア、
東小金井駅がレトロで良い、駅前のタワーマンション

まちの雰囲気 １０％
自然との両立、のんびりとした感じ、ゆったり人が暮らしている、発展しすぎてない、何もないことが良い、
穏やか、自然と高層マンションが共存している、居心地が良い、うるさくない

コミュニティ １０％
近所の人との仲が良い、治安が良い、安全・平和、安心して住める、
地域の店（昔からあるパン屋さんなど）のおじさん・おばさんが親しみやすい

交通の便 １０％
交通の便が良い、色々なところへのアクセスが良い、中央線が通っている、武蔵小金井駅が便利、
東京駅～八王子駅まで短時間でどこでも行ける

その他 － 風景が良い、にぎやかすぎないところ、緑中学校、小金井という名前、大学が多い

（１）小金井市（まち）のなかで「好きな場所や風景」はありますか？

2

・多かったキーワード：“小金井公園”（77件） “桜”（17件） “自然”（8件）

（２）その他、小金井市（まち）の「〇〇が良い、〇〇が好き」なところを教えてください。

・多かったキーワード：“自然”（56件） “お店が多い”（22件） “自然と都会の両立”（11件）

メモ

＜緑中学校＞



分類 割合 意見・キーワード

道が狭い ２５％
道が狭い、歩道が狭い、砂利道やガタガタな道がある、車道と歩道の間隔が狭すぎる、
自転車が安全に走行できる道がないと思う、多くの自転車が歩道を走行している

道が暗い ２０％
道が暗い、住宅地に街灯が少なく暗い・危険、冬は夕方でも真っ暗、部活の帰りが暗くて怖い、
三小前に喫煙所があり暗くてたむろしている人が怖い

学校が遠い ２０％ 学校まで遠い、校区が広くて他の中学校の方が家から近い

汚い １０％ 犬のフン臭い場所がある、道路に食べ物やフンが落ちている、たばこやガムが路上に落ちていて汚い

危険な交差点 ５％ 見通しの悪い曲がり角が危険、カーブミラーがない、信号がない十字路、歩行者用の信号がないところ

その他 － 不審者に対する不安、坂を減らしてほしい、学校3階のトイレが臭い、浴恩館公園の土の水はけが悪い

問１－２：小金井市（まち）の 課題

分類 割合 意見・キーワード

若者向け
施設がない

３５％
近くに大きなショッピングモールがない、武蔵小金井駅まで行かないとデパートがない、
東小金井駅にデパートがほしい、買い物など遠くに行かないといけないことが多すぎる

学校が古い １０％ 学校のトイレをきれいにしてほしい、公共トイレをきれいにしてほしい、学校が古い、学校の設備が悪い

道が狭い １０％ 狭い道路を広くしてほしい、連雀通りが狭い・広い歩道がほしい

自然が減少 １０％ 家や建物が増えて自然が減ってきている、日陰がほしい

運動施設が少ない １０％ 小金井公園のバスケットコートが少ない、バスケットコートが増えて欲しい、ボールを使ってよい公園が少ない

道が暗い ５％ 道が暗くて見えにくい、もっと街灯を設置してほしい、細い道に入ると暗くて怖い

その他 －
コンビニの立地を等間隔にしてほしい、バスを増やしてほしい、新小金井駅に何もない、ごみ袋が高い、
学校区の取り方がおかしい、交通面を良くしてほしい、カーブミラーがない、駐輪場が少ない

3

（１）普段の通学で「困っている点」などはありますか？

（２）小金井市（まち）に住んでいて「不便・不満に感じている点・改善しほしい点」はありますか？

・多かったキーワード：“道が狭い”（9件） “道が暗い”（８件） “見通しの悪い曲がり角”（４件）

・多かったキーワード：“ショッピングモール”（9件） “トイレ”（7件） “遊べる場所がない”（7件）

メモ

＜緑中学校＞



分類 割合 意見・キーワード

身近な自然 ２５％

気分転換に公園で遊べた、公園や自然が多いのでリラックスできた、気楽に行ける公園があってよかった、
家の近くに公園や病院があり安心、密を避けて公園でゆっくりできた、身近に集まれる場所があって良かった、
大人数が集まっても密にならないくらい広い公園があって良かった、小金井公園は広いので密になりにくい

ストレス ２０％
外出できない、マスクが面倒、生活が制限される、遊びに行けるところがない、体育館に入りにくい、
臨時休校になって授業を受けられなかった、常に感染リスクがあることへの不安、マスクで息がしづらい

便利な点 １５％
スーパーが多いから便利、コンビニが多いから便利、家の近くに公園や病院があっていつでも安心、
飲食店が多い

対策 １０％
市内の店舗は全てコロナ対策をしていた、飲食店がテイクアウトにすぐ切り替えてくれて良かった、
祭り等を中止にしたのは良い判断、市民が安心して暮らせるよう色々なことをしている

困ったこと １０％
インターネットの授業を受けたかった、もう少しＩＴ化が進んでいれば家で授業が受けることができた、
10万円の給付金が遅かった

気づき ５％
自然が近いことは良いことだと実感、都会すぎず密になる機会がほとんどなかった、友達と会う楽しさを実感、
田舎だからよかった

その他 －
公園が遠い、感染者数をもう少し分かりやすくしてほしい、本屋が少ない、公共トイレをきれいにしてほしい、
小金井市に武蔵野プレイスがない、スーパーや文房具屋がほしい、本屋が少ない

問１－３：新型コロナウィルスを伴う生活から 感じたこと 4

（１）「不便に感じたこと、困ったこと」や「良さを再確認したこと」を教えてください。

メモ

＜緑中学校＞



分類 割合 意見・キーワード

公園・自然 ６０％
小金井公園、野川公園、武蔵野公園、玉川上水・五日市街道、市内の緑・自然、多磨霊園、栗山公園、
裾野公園、桜並木

にぎわい ２０％ 武蔵小金井駅、イトーヨーカドー、ソコラ、ドン・キホーテ、商店街、飲食店、パン屋

歴史・文化 １０％ 神社、公園での行事・イベント、祭り、夏祭り、阿波踊り、学童の運動会、こきんちゃん、裏道

学校 ５％ 法政大学、市内の大学

その他 － 本屋、江戸東京たてもの園、ジブリ、ボランティア活動、今ある場所全て

問２：将来の小金井市（まち）について

分類 割合 意見・キーワード

若者向け
の施設

４５％
映画館、アニメイト、ブックオフ、ラーメン屋、タワーレコード、洋服屋、ユザワヤ、古本屋、パン屋

運動施設 １５％
人工芝のグラウンド、フットサルコート、バスケットゴール・コート、硬式野球グラウンド、バレーコート、
プール、陸上競技場、ボールが使える広場、テニスの壁打ち

図書館・
勉強施設

１５％
勉強・読書できる自由な施設、大きな図書館、高架下に長い図書館や自習スペース、
緑センターをもう少し広くてきれいにした施設（貫井北町センターのような）

駅前の
にぎわい

５％
東小金井駅をもっと活発にしてほしい、まち全体の発展、ソコラの中のお店を若者向けにしてほしい、
余っている土地を活かして新しい店舗を建てる

その他 －
コンビニ・スーパーが近くにほしい、ごみやたばこの吸い殻が落ちていないまち、街灯を増やしてほしい、
西武多摩川線高架下の道幅を拡幅してほしい、連雀通り・小金井街道の歩道を広げてほしい、緑を増やす、
ラーメン街道

5

（Ａ）将来の小金井市（まち）に「残していきたいもの」は何ですか？

（Ｂ）将来の小金井市（まち）に「今後こうなって欲しいもの」は何ですか？

・多かったキーワード：“小金井公園”（104件） “野川公園”（22件） “武蔵野公園”（9件）

・多かったキーワード：“東小金井駅の活性化”（22件） “ショッピングモール”（21件） “映画館”（16件）

メモ

＜緑中学校＞



問３：将来の小金井市（まち）のイメージ 6

分類 割合 意見・キーワード

自然豊か ４０％
緑豊かなまち、緑がいっぱいのまち、緑が多く自然を大切にするまち、桜がきれいなまち、空気の澄んだまち、
広々とした自然が多いまち、森林が多く自然豊かなまち、自然が多いまち、四季によりまちの色が変わるまち

住みやすい
暮らしやすい

２０％
安心して暮らせるまち、ゆったりしたまち、住みやすいまち、静かで住みやすいまち、落ち着いたまち、
あたたかなのんびりしたまち、おだやかなまち、幅広い世代が満足して安心に暮らせるまち

自然と都会 １０％
自然と都会がほどよくあるまち、自然を残しつつ都会なまち、自然と建物が融合したまち、
自然と共存する都市、都会だけどのんびりしたまち、半分都会と半分緑なまち、緑豊かで都会なまち

便利な １０％ 便利で楽しいまち、交通の便が良いまち、交通が盛んなまち、買物がしやすいまち

にぎわい
のある

５％

遊ぶところがたくさんあってにぎやかなまち、お金があってよいまち、元気で活気のあるまち、活発なまち、
金がありおしゃれなまち、にぎやかでみんな笑顔なまち、明るいまち

きれいな ５％

きれいなまち、ごみが少なくてきれいなまち、きれいで近未来的なまち

その他 －

渋谷や原宿に負けない東京の顔になるまち、わびさびなまち、四季によりまちの色が変わるまち、
都会で観光客がいっぱいくるまち、ヲタクに優しいまち、今のままでいい

（１）みなさんが思い描く、将来の小金井市（まち）のイメージを教えてください。

メモ

＜緑中学校＞



中学生のみなさんへの

まちづくりアンケート調査結果（事前課題）

＜南中学校＞

1

小金井市都市計画マスタープラン



問１－１：小金井市（まち）の 魅力

分類 割合 意見・キーワード

公園・自然 ６０％
野川、野川公園、小金井公園、桜、多磨霊園、ドッグラン、遊水地、小さな公園がいくつもある、
花見スポット、のどかなところ

特徴的な風景 １５％
貫井トンネルからの夕日・景色、貫井トンネル近くの景色と一望できる場所、坂からみる夕日や富士山、
坂の途中の景色、新小金井街道の並木・夕焼け、貫井神社を見上げたときの風景

駅周辺 １０％ イトーヨーカドーの広場、少し栄えている風景、ソコラの夜景

その他 －
また明日（店舗）という地域の寄り合い場所、プレーパーク、下弁天子供広場の紅葉、弁天橋からみる夜景、
春の弁天橋付近の景色、はらっぱまつりの風景

分類 割合 意見・キーワード

公園・自然 ４５％ 自然が多い、野川の水がきれい、空気がきれい、生き物が多い、畑が多い、緑が多い、富士山が見える

まちの雰囲気 ２０％ 都会ではないけど田舎ほど不便じゃない、自然と調和しているところ、桜が多い、のんびり・のどか

コミュニティ １０％ 治安がいい、安心して暮らせる、平和、近所の人たちが優しい、大きな事件がない

駅周辺 ５％ 駅前が賑やか、駅前の新しいショッピングモール（ソコラ）、駅前に店が多くて良い

その他 － JR中央線が便利、環境がよい、基本的にきれい、マックとコンビニが良い、天候がいい

2

（１）小金井市（まち）のなかで「好きな場所や風景」はありますか？

（２）その他、小金井市（まち）の「〇〇が良い、〇〇が好き」なところを教えてください。

・多かったキーワード：“野川”（28件） “小金井公園”（11件） “桜”（11件）

・多かったキーワード：“自然”（36件） “桜”（7件） “平和・治安が良い”（5件）

メモ

＜南中学校＞



問１－２：小金井市（まち）の 課題

分類 割合 意見・キーワード

道が狭い ３０％
歩道が狭い、歩行者用レーンを整備してほしい、道路整備がされていない、白線が狭い、車の信号無視、
信号が遅い、カーブミラーがないところが怖い

道が暗い １０％ 街灯が少なくて暗い、大きい道路以外ほとんど街灯がない

不審者がいる １０％ 不審者がいる、変な人がたまにいる、不審者のたまり場がある

施設が古い １０％ 学校のプールが汚い、学校が古い、ドン・キホーテの側の建物が古い

信号が長い １０％ 赤信号が長い、青信号の時間が方向によって異なる

学校が遠い ５％ 学校が遠い、自転車通学ＯＫにしてほしい

その他 －
買い物できるところが少ない、公園が少ない、ペットボトルやお菓子の袋が落ちている、
南中学校の西門を開けてほしい、ゴミ収集所をつくる家が学校の隣にある、本屋がない、坂がきつい

分類 割合 意見・キーワード

若者向け
施設が少ない

１５％
大きいショッピングモールがほしい、遊べる施設が少ない、買い物ができるところを増やしてほしい、
映画館がない、ゲームセンターがない、洋服屋がない、カフェなどの休憩するお店がない

道が狭い １５％
道が狭い、歩道が狭い、自転車の通れる場所が狭い、曲がり角の塀が高く見通しが悪い、
自転車がきても気づかない、車がをスピード出しすぎ

施設が古い １５％ 公共トイレの清潔化、学校のトイレが汚い、学校のプールが汚い、色んなものが古い感じがする

坂が多い １０％ 坂が多い、坂がきつい

運動施設
が少ない

１０％
バスケットコートを身近な場所に増やしてほしい、公園でできる遊びが限られている、
ボールが蹴れる公園がほしい、陸上競技場、体育館

道が暗い １０％ 夜間に道が暗い、街灯とミラーが少ない、大きな通りから外れるとすぐに暗くなってしまう

その他 － ごみの分別が大変、夜のバイク音がうるさい、駅付近が使いづらい、駅前のビルにホビーゾーンみたいなものがほしい

3

（１）普段の通学で「困っている点」などはありますか？

（２）小金井市（まち）に住んでいて「不便・不満に感じている点・改善しほしい点」はありますか？

・多かったキーワード：“道が狭い”（6件） “不審者”（6件） “道が暗い”（5件）

・多かったキーワード：“道が狭い”（22件） “遊べる場所”（10件） “坂”（9件）

＜南中学校＞



問１－３：新型コロナウィルスを伴う生活から 感じたこと

分類 割合 意見・キーワード

ストレス ２０％

外出できない、友達と遊べていない、消毒が毎回面倒、マスクの着用が面倒、勉強に困る、
生活がガラッと変わった、咳込んだときの周りの目が気になる、部活で声が出せない、人の目が気になる、
マスクで相手の顔が見えない

身近な自然 １５％

野川のおかげで走る場所があった、公園を散歩していていいなと思った、緑が多いのでストレスが発散できた、
桜が綺麗だった、川がきれいで住みやすかった、高い建物が少なく日に当たれる

困ったこと １５％
部活でマスクを外していて不安、勉強に困った、全教科で動画の配信などを行ってほしい

不便な点 １０％
坂下にお店が少ない、短時間で買い物に行けるお店が少ない、家の近くにコンビニがない

便利な点 １０％
スーパーが近場にあり便利、色々なところに病院があって便利、コロナでも買い物にあまり困らなかった

対策 １０％

どの場所にも消毒液がある、みんな落ち着いている、コロナ差別をしている人を見ない、家にいれて良かった

その他 －

リモートでの課題や授業は便利、換気の大切さを知った、休校中に家族と仲良くなれた、悩みがなくなった、
家の中の良さを実感した、地域の人とのつながりが大切、家族と一緒だと楽しいことに気づいた

4

（１）「不便に感じたこと、困ったこと」や「良さを再確認したこと」を教えてください。

メモ

＜南中学校＞



問２：将来の小金井市（まち）について

分類 割合 意見・キーワード

公園・自然 ５０％ 桜、小金井公園、野川、多くの自然、きれいな自然、散歩道、多磨霊園、仙川、ドッグラン、くじら山、並木

歴史・文化 ２５％
神社、貫井神社、小金井神社、祭り、くじら山の祭り、ジブリとの歴史、崖（はけ）、はけの道、
大学の文化祭やお祭り、歴史的景観や街並み

にぎわい １５％
武蔵小金井駅、イトーヨーカドー、ドン・キホーテ、マクドナルド・コンビニ、サンドラックやコープ、
いなげや

その他 －
ボーリング場、カラオケ、ゲームセンター、プレーパーク、児童館、東京学芸大学、東京農工大学、
東京農工大学の馬

分類 割合 意見・キーワード

運動施設 ３０％
体育館、球技スポーツができる施設や広場がほしい、ボールが使える公園、バスケットコート、
サッカー場、陸上競技場、大きな公民館

若者向けの施設 ３０％
映画館、本屋、イオン・ららぽーとのようなショッピングモール、洋服屋、バッティングセンター、駄菓子屋、
ゲームセンター、スターバックス、カフェ・雑貨屋、中古品取り扱い店、遊園地、ライブ会場、ジェットコースター

図書館・勉強施設 １０％
勉強できるスペース・自習室がほしい、坂下に大きな図書館がほしい、本屋を増やしてほしい、
坂下に文房具店がほしい

坂下の発展 １０％
ジブリ関連の施設が坂下にあると良い、観光スポットを整備してお客を呼び込む、坂下に文房具店がほしい、
ジブリの舞台になった場所を観光名所にしてほしい、坂下の道の整備

狭い道を整備 ５％
東八道路での事故をよく聞くので事故が発生しないよう整備してほしい、自転車が通れる道を整備してほしい、
歩道を広くしてほしい

その他 － 近くに大きな病院が多い、お金が増えて欲しい、企業の誘致、学校の設備が良くなってほしい
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（Ａ）将来の小金井市（まち）に「残していきたいもの」は何ですか？

（Ｂ）将来の小金井市（まち）に「今後こうなって欲しいもの」は何ですか？

・多かったキーワード：“桜”（25件） “小金井公園”（23件） “祭り”（20件）

メモ

・多かったキーワード：“スポーツ施設”（24件） “遊べる場所”（19件） “映画館”（10件）

＜南中学校＞



問３：将来の小金井市（まち）のイメージ

分類 割合 意見・キーワード

自然豊か ３５％

自然豊かできれいなまち、桜が多いまち、自然が多い活気があるまち、きれいな緑に囲まれたまち、
緑の多いまち、空が広いまち、自然がきれいで不便のないまち、自然豊かで美しいまち、
Nature is wonderful！

住みやすい
暮らしやすい

２０％
のんびりすごせるあまり都会っぽくないまち、落ち着く自然豊かなまち、住みやすいまち、のんびりしたまち、
のんびりで優しいまち、住みよいまち、おだやかで住むのに便利なまち

自然と都会 ２０％

都会過ぎず買い物できる場所があってたくさんの動物がいる小金井市、自然と文明が共存するまち、
自然もあるけどデパートとかもあって便利なまち、自然と都会が両立しているまち、人と自然が調和するまち、
都会で田舎なまち、自然と建物が両立しているまち、都会なのか否かなのかどっちつかずな中途半端なまち、
都会と田舎がハーフなまち、自然は残しつつ都会のように発展しているまち、

にぎわい
のある

１０％
スポーツ・勉強・遊ぶことがたくさんできるまち、お店がいっぱいあるまち、明るいまち、ジブリのまち

その他 －
お年寄りに優しい設備や遊びをつくってほしい、今と特に変わらない、便利なまち、治安が良いまち、
安全で住みやすいまち
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（１）みなさんが思い描く、将来の小金井市（まち）のイメージを教えてください。

メモ
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